

Телеграм Иркутска за неделю: задержание Захара Сарапулова, закрытие «СильверМолла» и отставка Сандакова

Бабр представляет обзор ключевых событий в иркутском сегменте мессенджера Telegram за неделю с 27 декабря по 2 января включительно.



Сандаков всё же уходит

[Иркутский Коррупционер \(@irkutskcorruption\)](#)

Яков Сандаков уволен с должности министра здравоохранения Иркутской области.

Отставка произошла на фоне уголовных дел, возбужденных по материалам проверок деятельности министерства. Не исключено, что одним из фигурантов этих дел может стать сам экс-министр.

Яков Сандаков проработал в должности министра здравоохранения чуть более года. Предыдущий глава ведомства Наталия Ледяева в настоящее время является обвиняемой по ещё одному уголовному делу.

[Приангарские думы \(@PRiangarskie\)](#)

Под занавес 2021 года свой пост покинул министр здравоохранения Иркутской области Яков Сандаков. Он проработал в этой должности чуть больше года и больше всего запомнился жителям шуткой о шаманах и бубне в телеэфире, посвященном коронавирусу. Контракт с Сандаковым закончился 30 декабря и его не стали продлевать. С сегодняшнего дня и.о. главы

регионального минздрава Анна Данилова. Фактически она исполняла эти обязанности в течении всего декабря.

Сандаков никак не комментирует причину своей отставки, однако в своих соцсетях экс-министр опубликовал пост, в котором подвел итоги года. Он считает 2021 год успешным для здравоохранения Иркутской области. В частности, по словам Сандакова, началась стабилизация работы скорой помощи в условиях COVID-19. Проблема с лекарствами для коронавирусных пациентов также была успешно решена, — написал бывший глава минздрава.

ЕДРОный Иркутск (@edroirk)

Об отставке говорилось давно. Сначала на невнятной подготовке к третьей волне коронавируса, потом на завершении года контракта. Очередную волну ковида он выдержал. Но видимо всему приходит конец и терпению тоже.

Он запомнится, скорее всего, «диагностикой бубном в левой руке» и вечными скандалами с главврачами больниц. Новый министр, предположительно Данилова, надеемся будет эффективной и ответственной. Нам бы этого очень хотелось.

Задержание Сарапулова

Под конец года российские силовики продолжили атаковать несистемную оппозицию. Сразу в пяти городах задержали бывших сотрудников штабов Навального*. Среди них оказался и экс-координатор иркутского штаба Захар Сарапулов.

Иркутский инсайдер (@irk_insider)

К сожалению, отныне «Иркутский инсайдер» продолжит свою работу без участия Захара Сарапулова. Это связано с тем, что на время следствия и суда Кировский суд Иркутска запретил ему пользоваться телефоном и интернетом, а также общаться с другими людьми, кроме следователя, адвоката и близких родственников. Перемещаться он может только с браслетом на ноге.

Захара преследуют за то, что он не боялся открыто говорить правду о коррупции и вставать на защиту граждан.

Сарма (@sarma38)

Несколько слов про дело Захара Сарапулова, экс-координатора штаба Навального* в Иркутске.

Парню шьют серьезную экстремистскую статью, но пока не садят. Типичный ход спецслужб — держать на коротком поводке и давить не психику. Подозреваем, что ребят беспокоит в том числе и канал «Иркутский инсайдер», который ведет Захар — там было много информации про политзаключенных и репрессии против общественных активистов в области.

В целом, нынешние события (включая новую волну арестов, тяжкие уголовные сроки для известных людей и бесперебойное пополнение списка иноагентов) вполне укладываются в канву 2021 года — Года установления полицейской диктатуры в России.

Поверьте, именно так этот год и войдет в учебники истории, чего бы там не говорили ребята в погонах и их обезумевшее начальство.

Иркутск политический (@Irkpolicy)

Друзья, 2021 год заканчивается и уже можно смело сказать, что этот год был знаковым для политической системы России. Звучат мнения, что политических свобод стало меньше, а система становится более консервативной, нацеленной на укрепление вертикали.

Иркутская область всегда была неким «островным» субъектом, где политический ландшафт формировался по законам и формулам отличным от тех, по которым живет европейская часть страны.

После зачистки представителей несистемной оппозиции, которая коснулась и нашего региона, всем стало ясно, что политическая жизнь теперь будет развиваться по правилам Системы, что вполне логично и объяснимо. Оппозиционная деятельность возможна сейчас только по согласованному фарвату тем, правила приняли все системные оппозиционные партии. В итоге, мы увидели некий консенсус между крупными участниками политической жизни в стране. И в следующем году этот курс будет продолжен.

Нас ждут пять важных вех — муниципальная реформа, подготовка к выборам президента и выборам в Законодательное собрание Иркутской области, ускорение процессов «борьбы с коррупцией» и усиление роли лояльного системе крупного бизнеса в социальной жизни регионов. Структура власти в регионах должна стать максимально управляемой и предсказуемой. Так мы видим общие контуры движения политической системы в 2022 году.

Скандал вокруг «Сильвермолла»

Прямо перед Новым годом МЧС закрыло крупнейший в Иркутске ТЦ «Сильвермолл» из-за нарушений пожарной безопасности. Это событие вызвало споры. Все жалеют магазины из ТЦ, которые лишились новогодней выручки. Одни видят в этом нечестную игру и призывают проверить и другие ТЦ, другие рады, что в МЧС на приняли взятку, а в СК возбудили уголовное дело.

[Бабр.Медиа \(@babrmedia\)](#)



Бабр Медиа



Бабр Медиа

В Иркутске закрыли крупнейший ТРЦ города. «Сильв...



[Около Байкала \(@OkoloBaikala\)](#)

Полтора миллиона рублей и бутылку дорогостоящего шампанского предложили сотруднику МЧС, чтобы не направлять в суд материалы по факту невыполнения управляющей компанией МТРК «Сильвер молл» предписания об устранении нарушений требований пожарной безопасности.

В попытке дать крупную взятку заместителю начальника одного из отделов ГУ МЧС России по Иркутской области обвиняют менеджера управляющей компании в ТРК «Сильвер молл», который был задержан на месте преступления и отправлен под домашний арест.

[Байкал без фильтров \(@baikalnofilters\)](#)

Видимо, благодарные иркутяне настолько не оценили заботу МЧС об их безопасности, что спасателям пришлось выложить видеодоказательства того, что «Сильвер Молл» закрыли не просто так.

Наверное, полтора миллиона рублей можно было потратить на устранение этих нарушений, а не на взятку. Тогда, глядишь, был бы повод открыть то самое дорогое шампанское.

[Сарма \(@sarma38\)](#)

Крайне советуем «МЧС России» наведаться в другие ТЦ Иркутска — там героических спасателей ждет много интересного по части соблюдения мер пожарной безопасности.

Например, стоит посетить «Байкальский торговый дом» депутата Ивана Гущина — коробку из сайдинга, которая в случае чего полыхнет не хуже «Зимней вишни».

Еще стоит посетить ТЦ «Карамель» — гроб в центре города, построенный на деньги торговой мафии.

На карандаш стоило бы взять и «Снегирь» Женьки Стекачева — там пожарные лестницы часто закрыты на ключ.

И, конечно, нельзя обойти вниманием многочисленные объекты империи «Фортуна» Нины Чекотовой, львиная доля арендаторов которой про пожарную безопасность вспоминает только когда у них загорается склад с китайским контрафактом.

Работайте, герои, работайте.

ЕДРОный Иркутск (@edroirk)

Конечно, мы хотели бы заблуждаться, но прикрытие крупного ТЦ перед Новым Годом может иметь дурной привкус. А если завтра Центр «вдруг» откроется, то можно будет сказать и наверняка. В деле может быть очень серьезная коррупционная подоплека. О том, что в «Сильвере» не всё ладно с пожарными правилами известно давно. И это не новость. Кстати, проблемы есть и у других крупных центров «Нового», «Яркомла», «Карусели» (из нее недавно эвакуировали посетителей). А на носу Новый Год, а это ежедневно — недельная выручка от закупающих подарки и еду на праздничный стол иркутян.

Если «Сильвермолл» завтра откроют, то вывод можно будет сделать только один. Занесли.

Должны сказать, что несколько удивлены и рады тому, как развиваются дела вокруг закрытия «Сильвермолла».

При попытке дачи взятки в 1.5 миллиона рублей задержан один из менеджеров компании, управляющей торговым центром. В такой ситуации, разумеется, коррупционный сценарий разблокировки работы «Сильвермолла» не возможен. Он был бы крайне токсичным и угрожал сохранением на своих местах весьма высоких чинов в системе МЧС.

Мы понимаем сложности продавцов, закупающих к празднику товар и сейчас поставленных на грань банкротства. Мы понимаем недовольство потребителей. Но если у этой истории не будет коррупционного продолжения, это будет сигналом, что не всё еще в нашем государстве прогнило окончательно.

*— деятельность общественного движения штабов Навального признана "экстремистской" и запрещена по решению суда. Мы вынуждены указывать об этом.

Автор: Александр Мур © Babr24.com ПОЛИТИКА, ОФИЦИОЗ, ЭКОНОМИКА И БИЗНЕС, ИРКУТСК 👁 47043
04.01.2022, 17:18 🗨 1141

URL: <https://babr24.com/?IDE=223204> Bytes: 9571 / 8658 Версия для печати

👍 [Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [Джем](#)
- [ВКонтакте](#)
- [Одноклассники](#)

Связаться с редакцией Бабра в Иркутской области:
irkbabr24@gmail.com

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: @babr24_link_bot
Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь
Телеграм: @bur24_link_bot
эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова
Телеграм: @irk24_link_bot
эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская
Телеграм: @kras24_link_bot
эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская
Телеграм: @nsk24_link_bot
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин
Телеграм: @tomsk24_link_bot
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"
Телеграм: @babrobot_bot
эл.почта: equatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)

